

# ŐSZI LEVÉL

A MISKOLCI MINDSZENTI PLÉBÁNIA ÉRTESÍTŐJE

2007. MINDENSZENTEK

## PAPOK A RAVATALNÁL

Az emberiség általános véleménye – kimondva, kimondatlanul –, hogy az ember élete túlmutat az anyagi világon. Ezért az ember az élet nagy mozzanatait mindig természetfölötti fénybe állítja. Az élet kezdeténél ott van a keresztség, a felnőtt kor küszöbén ott van a bérmlálás, a családalapításkor ott van az egyházi esküvő. Így volt ez mindig, bármennyire megyünk is vissza a történelemben, és így volt minden népnél. A mi korszakunk sajátos gögje és elvakultsága, hogy egyesek minden természetfeletti vonatkozást tagadnak.

És így van ez az emberi élet befejezése alkalmával is: egyházi temetést kívánunk. Megjelenik a pap az elhunyt koporsójánál, megjelenése és az egyházi szertartás bizonyos magasztos légkört teremt az elhunyt körül; pap nélkül, egyházi szertartás nélkül nagyon szürke és porba fulladt a temetés. Ezért tehát az emberek többsége egy belső, sokszor számára érthetetlenül jelentkező igény hatására egyházi

temetést kér elhunyt hozzátartozójának.

Ez azonban az éremnek csak az egyik oldala. A másik az, ahogyan egy pap megjelenik a temetésen. Mit gondol ő, hogyan érez ő? Valaki egyszer azt kérdezte tőlem: Mit érez a pap a temetésen? Mindenki sír, gyászol, zokog. Milyen hatással van mindez rá? Neki nem fáj?



A pap nem hivatalnok, együttérez a gyászolókkal. A szertartást ezekkel a szavakkal kezdi: „Együttérző lélekkel állunk itt elhunyt testvérünk koporsójánál...” Ám a pap nem is magánemberként van ott a temetésen. Ő Jézus Krisztusnak, az örök főpapnak a szerepében jár el, amikor a temetésen megjelenik, és Jézus Krisztusnak, az örök főpapnak a hármass szerepét gyakorolja: próféta, tehát a természetfeletti világ hirdetője, közbenjáró, tehát közvetíti Isten kegyelmét, és pásztor, tehát vezeti az embereket Isten felé.

**A pap Isten igéjének hirdetője.** Nem a halott számára, hanem a gyá-

szolók számára hirdeti Isten igéjét. A temetésen sokszor megjelennek olyan emberek is, akik egyébként soha nem hallják Isten üzenetét, most találkoznak vele, és Isten üzenetének hatása alá kerülhetnek. Egyébként is: a halál színe előtt mindenki megrendülten áll, fogékonyabb Isten üzenetének befogadására. Ezért a szertartáskönyv előírja, hogy a temetést végző pap mondjon rövid beszédet. De a beszéd a gyászolók vigasztalására is szolgál. Hogy „ne szomorkodjunk úgy, mint a pogányok, akiknek nincs reményük”.

A pap tapintatosan inti is a gyászolókat, hogy Isten gondolata szerint éljenek, mert az életünk folytatódik, de nem változik. Aki Isten nélkül élt itt a földön, Isten nélkül lesz a másik világban is, és akkor az élete a semmibe fut. A pap tapintatosan mondja, de nem tudom, hallják-e a hozzátartozók, akiknek sokszor mintha csak annyi gondja volna, hogy kinek a nevét mondják a papok temetés alkalmával, és hogy milyen koszorú legyen a síron.

**A pap megszentelő.** Az egész temetési szertartás egy nagy könyörgés az elhunytért. Szüksége is van rá, mert saját maga már semmit nem tehet magáért. „Ahová a fa dűlt, ott marad.” – mondja a szentírás. Ezért tehát imádkozunk az elhunytért. A pap az örök főpap szerepében áll ott és imádkozik. Valójában vezetnie kellene az imádságot, de imádkoznak-e a hozzátartozók? Belekapcsolódnak-e az imádság-

ba, vagy úgy gondolják, azért hívtuk a papot, hogy legalább valaki imádkozzon?

A szeretet nem ismer határokat. A szeretet átlépi az élet és halál határait, az imádság követi az elhunytat. A koszorúk itt maradnak, a mécsesek is. És a síremlék is itt marad. Ezek a hozzátartozók vigasztalására szolgálnak, az elhunytak nem használnak semmit. Ha szeretjük elhunyt hozzátartozóinkat, akkor imádkozzunk érte; együtt az egyház papjával.

Végül a **pap Jézus Krisztus pásztori szerepét is képviseli** a ravatalnál. Tapintatosan vezeti a híveket arra, hogy mit tegyenek elhunyt hozzátartozójukért.

A pap személyében az örök főpap, Jézus Krisztus jelenik meg a ravatalnál, aki életnek és halálnak ura, aki számára az elhunytak sem vesznek el. Személyét a természetfeletti légköre veszi körül, ő pedig Jézus Krisztus szeretetét közvetíti az elhunyt számára. Annak a csodálatos örömhírnek hirdetője, hogy Isten az ő végtelen irgalmában megnyitja az örökkévalóság kapuját mindazoknak, akik bűnbánó lélekkel térnek oda hozzá.

A pap tudatában van annak, hogy ő maga is milyen esendő, mennyire neki is azon az úton kell elmennie, mint aki előtte a koporsóban fekszik, de tudatában van annak is, hogy rajta keresztül Isten mindenható üdvözítő ereje jelenik meg.

*Czakó István*

A Mindszenti temető ravatalozójában

## TEMETŐI ÁJTATOSSÁGOT

tartunk

2007. november 1-jén, csütörtökön este 1/2 6 órakor.

*Imádkozzunk elhunyt szeretteinkért!*

### SZENTMISÉK AZ ÖSSZES ELHUNYTÉRT A MINDSZENTI TEMPLOMBAN

A miskolci Mindszenti templomban november hónap elején három alkalommal az összes elhunytért ajánlunk fel szentmisét. Mindazok, akik nem tudnak külön szentmisét felajánlani halottaikért, kérjük **jöjjenek el, és vegyenek részt ezeken a szentmiséken**, illetve azok valamelyikén. Kérjük, hogy elhunyt hozzátartozóik keresztnévét írják föl az itt alul letéphető papírszeletre. A szándékokat a szentmisék elején a templomban gyűjtjük össze.

**Az összes elhunytért végzett szentmisék időpontjai:**

2007. november 1-jén, csütörtökön este 18.30 órakor

2007. november 2-án, pénteken reggel 7 órakor

2007. november 3-án, szombaton reggel 7 órakor

ELHUNYT HOZZÁTARTOZÓ(I)M KERESZTNEVE,  
AKI(K)ÉRT A SZENTMISÉT FELAJÁNLOM:

*Emlékezzél meg rólunk, Jézus, ég és föld Királya!*

## AZ ATYA, A FIÚ † ÉS A SZENTLÉLEK NEVÉBEN!

**Urunk, Megváltónk!** Te halálra adtad magadat, hogy minden ember üdvözüljön, és átmenjen a halálból az életre. Alázatos lélekkel kérünk, töröld el elhunyt N. testvérünk minden bűnét, hiszen te szent és határtalanul irgalmas vagy, és haláloed árán megnyitottad híveidnek az élet kapuját! Örökkévaló Királyunk, ne engedd, hogy keresztény testvérünk elszakadjon tőled, hanem a halálon aratott győzelmed erejével fogadd be őt a világosság, a boldogság és a béke országába! Aki él és uralkodik mindörökkön örökké. Ámen.

**Mi Atyánk,** aki a mennyekben vagy, Szenteltessék meg a te neved; Jöjjön el a te országod; Legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is; Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma; és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek; És ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól. Amen.

**Üdvözlégy, Mária,** kegyelemmel teljes, az Úr van teveled, áldott vagy te az asszonyok között, és áldott a te méhednek gyümölcse, Jézus. Asszonyunk, Szűz Mária, Istennek szent Anyja, imádkozzál érettünk, bűnösökért, most és halálunk óráján. Amen.

**Adj Uram örök nyugalmat** a megholt híveknek! És az örök világosság fényeskedjék nekik! Nyugodjanak békeországban! Ámen.

**Oltalmad alá futunk** Istennek Szent Szülője! Könyörgésünket meg ne vedd szükségünk idején, hanem oltalmazz meg minket minden veszedelemtől, mindenkoron dicsőséges és áldott Szűz! Mi Asszonyunk, mi Közbenjárónk, mi Szószólónk, engeszteld meg nekünk Fiadat, ajánlj minket Fiadnak, mutass be minket Szent Fiadnak! Amen. A megholt hívek lelkei Isten irgalmasságából békeországban nyugodjanak! Amen.

*Azok a hívek, akik a temetőt ájtatos lélekkel látogatják és imádkoznak a megholtakért november 1-jétől 8-ig minden nap teljes búcsút nyerhetnek önmaguk, vagy elhunyt szeretteik számára. Feltételek: gyónás, áldozás, imádság a pápa szándékára. Akik Halottak napján meglátogatnak egy templomot, szintén teljes búcsút nyerhetnek a szokásos feltételekkel. (A búcsú a bűneinkért járó büntetések elengedése a szentek érdemeinek segítségével hívásával.)*



A temetőben sírjoggal rendelkezőknek figyelmébe ajánljuk, hogy a **Temetői Rend**-et olvassák el, és szükség esetén **fáradjanak be a gondnoki irodába adategyeztetésre.**

**Meghosszabbított ügyfélszolgálatot tartunk a temetőgondnoki irodában:**

**október 29–31. 09–16 óráig**

**november 1-jén 09–19 óráig**